ПАМЯТКА

О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Граждане должны:

-    соблюдать на производстве и в быту требования пожарной безопасности;

- выполнять меры предосторожности при пользовании газовыми приборами, предметами бытовой химии, проведении работ с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, другими опасными в пожароопасном отношении веществами, материалами и оборудованием;

- обеспечивать помещения и строения, находящиесяся  в собственности (пользовании), первичными средствами тушения пожаров и противо-пожарным инвентарём (жилые дома – 1 огнетушителем емкостью не менее 5 литров, в летнее время бочкой с водой и ведром;  гараж – огнетушителем, группу построек – ящиком с песком емкостью 0,5 куб.м., 1 богром, 1 топором);

- недопускать использование некалиброванных плавких вставок («жучков») в аппаратах защиты электросетей от перегрузок и коротких замыканий; 

- не допускать применения (самодельных) электронагревательных приборов;

- не допускать использование повреждённых розеток, рубильников, и других электроустановочных изделий; 

- не допускать использование неисправных газовых приборов, а так же установку (размещение) мебели и других горючих предметов и материалов на расстоянии менее 0,2 м. от бытовых газовых приборов по горизонтали и не менее 0,7 м. – по вертикали (при нависании указанных предметов и материалов над бытовыми газовыми приборами). 

- не допускать эксплуатацию теплопроизводящих установок при подтекании (утечке газа) из систем топливоподачи;

- не допускать эксплуатацию неисправных печей и других отопительных приборов, не оставлять без присмотра топящиеся печи, не перекаливаить печи; 

- не допускать курение в жилых помещениях и надворных постройках;

- не допускать разведение костров, сжиганиие отходов и тары на расстоянии ближе 50 м  от зданий и сооружений; 

- не допускать несанкционированное перекрытие проездов к зданиям и сооружениям, использования противопожарных расстояний между зданиями и сооружениями под складирование материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений;

- размеры разделок печей и дымовых каналов с учетом толщины стенки печи выполнить равным 500 мм до конструкций зданий из горючих материалов;

Не оставляйте без присмотра малолетних детей, пожилых граждан, а так же инвалидов, которые в случае пожара не смогут самостоятельно покинуть помещение в котором произошло возгорание (пожар), убирайте от них в недоступные места спички, зажигалки, свечи и другие пожароопасные предметы, не доверяйте им зажигание конфорок газовых плит, горелок печного оборудования;
СОБЛЮДАЙТЕ ОСТОРОЖНОСТЬ ПРИ ОБРАЩЕНИИ С ОГНЕМ!

По вопросам в области пожарной безопасности обращайтесь в отделение государственного пожарного надзора Ташлинского района по адресу: Оренбургская область, Ташлинский район, с.Ташла, ул. Хлебная, 15 или по телефону 2-15-02, теле/факс 2-13-66.

