             Итоги работы  муниципального образования   Яснополянский сельсовет за  2012 год.

         За отчетный период администрация Яснополянского сельсовета Ташлинского  района Оренбургской области строила свою работу в соответствии с законодательством РФ, Оренбургской области, постановлениями  Правительства области, решениями Совета депутатов муниципального образования  «Ташлинский район», решениями Совета депутатов муниципального образования «Яснополянский сельсовет», Уставом муниципального образования «Яснополянский сельсовет»

За отчетный период в администрацию Яснополянского сельсовета поступило 121 документа, главой муниципального образования было принято 73(40)                  постановление по основной деятельности, проведено 6 заседаний Совета депутатов, на которых было принято 24  решения.

В течении года выдано 2100 (1850) различных видов справок.
Зарегистрировано : рождений -22(20), смертей-20 (20),  зарегистрировано -13 браков, установлений отцовства-3. 

    По администрации  МО Яснополянский сельсовет на 2010 год  смета расходов утверждена в сумме 26.311,6тыс.руб., в том числе: -по программе «Переселение из аварийного жилья»- 19.426тыс. руб., - по программе «Генеральный план развития территории»-1125 тыс.руб. собственный бюджет 5750,7 тыс.руб.  (5388)тыс.руб.

По учреждениям  сметы расходов исполнялись:
По аппарату управления:

Назначено- 1102 (1122) тыс.руб, исполнено – 1097,3 (790,2) тыс.руб.

Содержание клубов и библиотек: наз.-2407,4(2583,3) т.р., исп.2407,4 т.р.

По противопожарной охране:

Назначено- 285,5(240) т.р.руб., исполнено 272,7 т.р.руб.

На содержание ЖКХ назначено 757,4 (1175)тыс.руб., исполнено 700,9 тыс.руб.

По национальной обороне федеральные средства на ВУС - назначено 92,3(95,1)тыс. руб. исполнено 92,3 тыс. руб.
По социальной политике назначено-40 тыс.руб., исполнено-40 тыс.руб.                       
По государственной регистрации актов гражданского состояния назначено 13000руб, исполнено 13000 руб.

На софинансирование адресных программ назначено-774 тыс.руб, исполнено 774т.руб. в том числе: «Переселение из аварийного жилья»- 702 тыс.руб., «Генеральный план развития территории»- 72 тыс. руб.
      На   балансе администрации сельсовета находятся все здания учреждений культуры.  За прошедший год выполнили перекрытие кровли в клубе п.Зерновой, произведен ремонт подводящей теплосети СДК п. Ясная Поляна.
Выполнена установка ОПС к СДК п.Ясная Поляна, и в клубе п.Восходящий.

   Восстановлена исполнительная документация по газоснабжению сельских клубов, проведены профилактические работы по ремонту отопления.  Отапливаются  сельские клубы автономными мини-котельными. В помещениях соблюдается оптимальный температурный режим

 На баланс администрации  передан жилой фонд  оставшийся после банкротства ЗАО им.Магнитостроя, проводится работа по приватизации  оставшегося жилфонда.

 В п. Зерновой и Солнечный произведено устройство уличного освещения.
В п.Ясная Поляна и Восходящий производилась работа по программе установки частотных преобразователей на скважины.
 Проведена большая работа по санитарной очистке населенных пунктов:

Очищены от навоза и мусора территории у подворий в поселках сельсовета

Поддерживается чистота у обелиска воинам-победителям, около всех административных зданий и торговых точках. Велась работа по уничтожению ядовитой растительности: трава выпалывалась и выкашивалась в течении всего летнего периода. По итогам месячника по благоустройству территории проводилось награждение лучших подворий поселков на ставшем уже традиционном празднике- Дне Села. 
     Сельсоветом проводилась работа по ремонту жилья ветеранов и тружеников тыла. Отремонтированы забор домовладения Бискаевой Л.Ф. , верандау дома Игнатовой Н.И. в п. Солнечный, выполнена замена кровли Ждановой А.Я.. 

     В летнее время профилировались дороги во всех населенных пунктах и межпоселковые дороги, столбы по обочинам дорог были выбелены. С привлечением инвесторов, производился ремонт дорог п.Ясная Поляна- п.Солнечный, п.Ясная Поляна- п.Зерновой, были отсыпаны гравием  три улицы в п. Ясная Поляна.  В зимний период производится очистка дорог от снега. Для выполнения  этих работ заключены договора  с ООО «Источник», МТС АК «Ташлинский», Ташлинским ДРСУ.
 На территории администрации МО Яснополянский сельсовет работают 3 школы:   

  Яснополянская средняя общеобразовательная, Солнечная и Зерновая основные школы. Все  школы были допущены к эксплуатации  надзорными службами, была осуществлена их комиссионная приемка. В своей работе школы руководствуются ФЗ «Об образовании», другими нормативными актами, не противоречащими данному Закону, Уставу школы.

    Все школы лицензированы, аттестованы, аккредитованы. В настоящее время в школах обучаются 186 детей. Все школы были допущены к эксплуатации  надзорными службами, была осуществлена  их комиссионная приемка.

     Медицинская помощь населению 
 оказывается специалистами  Магнитостроевской участковой больницы, где работают три квалифицированных  врача ,  11 среднего медицинского персонала, всего работающих 23 человека.  В поселках работают 3 ФАПА, которые обслуживают  население 950 человек, которые проживают  вдали от участковой больницы. В медицинских учреждениях трудятся добросовестные люди, пользующиеся доверием у населения, имеющие большой опыт работы в данной сфере.

     Демографическая ситуация  остается сложной. Но за отчетный период рождаемость превысила смертность. В 2012 году умерло  20 (20 )человек,  родилось 22 (20).
     Женсовет ведет активную работу по вопросам материнства и детства, семей социального риска, в том числе многодетных, неполных, малоимущих, занимается вопросами благоустройства  поселков, взаимодействует с КДН, школами, родительскими комитетами.

      Учреждения культуры по-прежнему играют ведущую роль в создании условий для удовлетворения духовно-эстетических потребностей людей, для всестороннего развития личности. На территории сельсовета имеется один СДК и три сельских клуба. В учреждениях культуры проводятся все торжественные и массовые мероприятия. Более 80 мероприятия работники клубов и ДК провели и подготовили специально для детей /познавательные игры, конкурсы, концерты/.  При Яснополянском  ДК имеется народный хор, которым руководят четыре опытных специалиста, очень жаль, что нет специалиста танцевального коллектива. Народный хор  ежегодно занимает призовые места на фестивалях народного творчества. Все творческие коллективы сельских клубов заняли призовые места на районном смотре- конкурсе «Обильный край благословенный», заняв соответственно 1,2 и 3 места
      Транспортное сообщение в с.Ташла, г.Оренбург  осуществляется частными предпринимателями  Дуевым В.А.  и Василькиным А.И.,  которые осуществляют доставку пассажиров на автомобилях «Газель». Работой  предпринимателей населений очень довольно. Строго выдерживается график движения автомобилей, высокий уровень обслуживания.

     Несмотря на некоторые положительные тенденции в развитии поселения, ситуация характеризуется наличием целого ряда проблем. Сохраняется безработица, увеличивается число малоимущих семей. Молодое население из поселков выезжает на заработки в город.

    В очереди на получение социального жилья, по программе «Молодая семья» стоит 22 семьи.     

    Проблемой является отсутствие жилых помещений, предоставляемых по договорам социального найма.  Администрация МО Яснополянский сельсовет вошла в программу «Строительство социального жилья для переселения граждан из ветхого и аварийного жилого фонда» на 2012-2013годы. Произведен снос аварийных домов. Продолжается возведение двух 2-х этажных жилых домов согласно программы, в которые переселятся 16 семей. В 3013году работа по программе «Переселение из ветхого и аварийного жилья» будет обязательно продолжаться.
